

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышнарского РК ВКП(б) в районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 10
(350)

Четверг, 26 февраля 1948 года.

Год издания 6-й
Цена 15 коп.

Советские люди своими делами выражают одобрение политики большевистской партии и Советского правительства, свою готовность преодолевать любые трудности и препятствия на пути к великой цели—коммунизму.

(Из приказа Министра Вооруженных Сил Союза ССР от 23 февраля 1948 г.)

П Р И К А З

Министра Вооруженных Сил Союза ССР

№ 5

23 февраля 1948 года

г. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Тридцать лет тому назад вождями большевистской партии и советского народа Лениным и Сталиным для защиты завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции была создана Советская Армия и Военно-Морской Флот.

За тридцать лет своего существования наши Вооруженные силы прошли славный боевой путь. Вся их история—яркий пример безаветного служения своему народу, своей Родине, великому и непобедимому делу Ленина—Сталина.

В грозные годы иностранной военной интервенции и гражданской войны наша Армия разгромила объединенные силы международной и внутренней контрреволюции и обеспечила советскому народу возможность приступить к мирному социалистическому строительству. В годы мирного социалистического строительства Советская Армия и Военно-Морской флот бдительно охраняли труд советского народа. За это время враги советского государства не однократно посягали на наши государственные границы, но всякий раз получали сокрушительный отпор со стороны наших Вооруженных Сил.

Наиболее полно и ярко могущество Советской Армии и Военно-Морского Флота проявилось в годы Великой Отечественной войны против фашистской Германии и ее союзников. В жесточком единоборстве Советские Вооруженные силы разгромили немецко-фашистскую армию и сокрушили гитлеровскую Германию. Такая же участь постигла и империалистическую Японию.

Советская Армия и Военно-Морской Флот победили потому, что в своей борьбе с врагами они опирались на могучие силы советского социалистического государства и нашего народа. Советский народ со дня рождения нашей Армии проявляет о ней постоянную заботу, окружает ее вниманием и любовью, снабжает всем необходимым.

Источником могущества советских Вооруженных Сил является мудрое ру-

ководство большевистской партии, вдохновителя и организатора всех наших побед. Правильная экономическая и военная политика партии в предвоенные годы подготовила все необходимые условия для успешного ведения напряженной и длительной войны.

В годы войны партия организовала и объединила силы народа, Армии и Флота и направила их к достижению победы.

Наши Вооруженные Силы победили потому, что они имеют опытнейшие закаленные в боях военные кадры, овладевшие передовой советской военной наукой, выращенные и воспитанные партией большевиков.

Товарищ Сталин со дня организации Армии, Авиации и Флота неустанно заботится об укреплении, росте и повышении их боевой мощи. С именем товарища Сталина связаны победы, одержанные нашими Вооруженными Силами.

Тридцатую годовщину Вооруженных Сил народы нашей страны, встречают в обстановке успешной борьбы за выполнение послевоенной Сталинской пятилетки в четыре года. Советские люди своими делами выражают одобрение политики большевистской партии и советского правительства, свою готовность преодолевать любые трудности и препятствия на пути к великой цели—коммунизму.

Успешно осуществляя грандиозную программу строительства коммунистического общества, мы не должны забывать, что пока существует империализм, остается опасность нападения на нашу Родину, обстановка в которой мы живем, заставляет нас быть в постоянной боевой готовности.

Советский Союз твердо проводит свою внешнюю политику и идет в авангарде прогрессивных сил, борющихся за прочный и длительный демократический мир, за безопасность народов. Эту справедливую сталинскую внешнюю политику подерживают страны народной демократии, друзья мира и свободы во всем

мире. На страже этой политики стоят наши Вооруженные Силы.

В послевоенный период наши Вооруженные Силы добились серьезных успехов в дальнейшем совершенствовании своих военных и политических знаний

Однако, это не должно породить в наших рядах успокоения, благодушия и зазнайства. Мы не должны жалеть сил и труда, чтобы с достоинством выполнить стоящие перед Вооруженными Силами задачи.

Всем советским воинам надлежит свято выполнить свой воинский долг, настойчиво учиться военному делу и быть готовыми в любых условиях и любой ценой защищать интересы и честь советского государства.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Воины демобилизованные из рядов Вооруженных Сил!

Приветствую и поздравляю Вас с тридцатой годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота!

В ознаменование тридцатой годовщины Советской Армии и Военно-морского Флота приказываю:

Сегодня, 23 февраля, произвести салют в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, в Хабаровске, Владивостоке, в Порт-Артуре и в городах-героях—Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе—тридцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует тридцатая годовщина Советских Вооруженных Сил!

Да здравствует наша могучая Советская Година!

Да здравствует героический советский народ!

Да здравствует советское правительство!

Да здравствует наша славная коммунистическая партия!

Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед наш вождь и учитель Великий СТАЛИН!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР

Маршал Советского Союза Н. БУЛГАНИН.

IV пленум Шурышкарского РК ВКП(б)

Состоялся IV пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил итоги работы II го пленума Ямало-Ненецкого ОК ВКП(б) и о ходе подготовки к весенне-летней путине по колхозам района. С докладом по первому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) т. Мальшук.

Второй пленум ОК ВКП(б), — сказал т. Мальшук, — рассмотрел два вопроса: «Об итогах IX пленума обкома ВКП(б)» и «Оргвопросы».

Осуществляя борьбу за выполнение Постановления февральского пленума ЦК ВКП(б) колхозы района добились ряд положительных результатов в деле выполнения планов второго года новой пятилетки.

Однако, указал докладчик, отмеченные недостатки пленумом окружкома целиком и полностью относятся к нашей районной организации. Бюро РК ВКП(б) и партгруппа райсовета Постановлением февральского пленума ЦК ВКП(б) выделяют очень медленно. Докладчиком этого является тот факт, что из 16 колхозов, занимающихся оленеводством, 8 колхозов не выполнили планы по оленеводству. Основным недостатком в руководстве оленеводством является неудовлетворительное проведение массово-политической работы среди пастухов. Социалистическое соревнование проводилось формально, обязательства взятые оленеводами не проверяются. Совершенно не проводится передача опыта передовых бригад.

Большая вина в не выполнении плана развития оленеводства колхозами падает на сельхозотдел райсовета. Докладчик сказал, — что исполкому райсовета, его отделу сельского хозяйства и специалистам необходимо резко перестроить свой стиль руководства оленеводством, не забывая указание ЦК ВКП(б) о том, что оленеводство является жизненной основой местного населения, а следозащитой и ведущей отраслью хозяйства.

Не выполнен план развития домашнего животноводства. По крупному рогатому скоту не выполнили план 6 колхозов. В 1947 году колхозы района не справились с планом посева, не обеспечили получение плановой урожайности. Партгруппа райсовета, сельхозотдел недооценивают значимость расширения посевных площадей, не прониклись чувством государственной ответственности за развитие овощеводства.

Все еще имеет место в районе недостаточное руководство колхозами в вопросе правильного хозяйственного направления и организационного укрепления, до сих пор партгруппа райсовета не справилась с вопросом определения хозяйственного направления колхозов имени Сталина, «Красный боец».

Сельские Советы, правления рыбкоопов и колхозов ослабили руководство пущзаготовкой. В итоге план I квартала на 15 февраля выполнен только на 50 процентов, а сезонный на 90 процентов.

Докладчик сказал, что недостатки в агитационной работе, в руководстве агитаторами,

отмеченные в постановлении IX пленума обкома партии, имеют большое место в работе районной организации. Товарищи из партийно-советского актива допускают недооценку значения массово-политической работы среди населения. Редко выступают с докладами работники отделов райкома, райсовета, председатели сельсоветов. Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) не организовал проведение кустовых семинаров с агитаторами, секретари парторганизаций устранились от руководства агитаторами, не заслушивают их на своих собраниях. Районная газета редко освещает опыт работы агитаторов, не помещает на своих страницах консультационные статьи в помощь агитаторам, совершенно недостаточно освещается работа избителен района.

Для того чтобы устранить отмеченные недостатки IX пленумом обкома, II пленумом окружкома партии необходимо районной организации коренным образом улучшить основные агитмассовую работу, решительно улучшить партийное руководство политической агитацией.

Вся политическая агитация должна быть подчинена успешному разрешению хозяйственно-политических задач стоящих перед районом, на выполнение производственных планов каждым колхозом, предприятием, каждым рыбкоопом, охотником и рабочим. Политическая работа в районе должна быть направлена на выполнение пятилетки в четыре года.

В своем решении IV пленум РК ВКП(б) потребовал от бюро РК ВКП(б), партгруппы райсовета, секретарей парторганизаций устранить в практической работе все отмеченные недостатки IX пленумом обкома, II пленумом ОК ВКП(б) и IV пленумом райкома. В целях практического осуществления решений пленумов обкома ВКП(б) и окружкома в 1948 году довести поголовье оленей в колхозах до 28780 голов, крупного рогатого скота до 732 голов и надойте молока на одну фуражную корову 1055 литров. Посевную площадь до 196 га, из них под картофель 165 га. Разработать 57 га новых земель, обеспечить безусловное выполнение плана заблевой вспашки. Пленум обязал бюро РК ВКП(б) и партгруппу райсовета разработать практические мероприятия для выполнения перечисленных выше планов в отдельности каждым колхозом. Для чего до 1 марта довести план колхозам. Пленум потребовал от бюро и партгруппы райсовета ликвидировать в первом квартале все нарушения Устава колхозов, вскрытые на отчетных собраниях.

По второму вопросу с докладом о ходе подготовки к весенней путине выступил диспетчер рыбколхозсоюза т. Гумеников. Докладчик и выступившие товарищи по данному вопросу отметили, что подготовка к путине в колхозах, особенно

в рыболовецких артелях, проходит явно неудовлетворительно. Многие колхозы даже не приступили еще к ремонту орудий лова, грёбного флота, выделены колхозники для подготовки к путине используются не по назначению правлениями. В этом большая вина партгруппы райсовета, так как она передоверила подготовку к путине диспетчеру рыбколхозсоюза, не потребовала руководства подготовкой к путине от сельсоветов, и отдела сельского хозяйства. Первичные парторганизации оказались в стороне от подготовки к путине.

Причиной такой явной неудовлетворительной подготовки колхозов к путине, пленум считает успокоенность всех рыбхозхозяйственных организаций и парторганизаций успехами выполнения плана рыбодобычи прошлого года.

IV пленум в своем решении потребовал от руководителей рыбхозхозяйственных организаций и в первую очередь от т. Гуменикова, а также от партгруппы райсовета немедленно приступить к организации практической подготовки колхозов к путине 1948 года, учесть что подготовка к путине решает успех выполнения плана рыбодобычи. Пленум обязал партийные организации все силы, все внимание партийных, комсомольских организаций направить на практическую помощь колхозам в деле подготовки к путине, на проведение повседневной политической работы с колхозниками, занятых в этой работе, развить среди них массовое социальное соревнование. Пленум обязал секретаря РК ВКП(б) т. Пандырева обсудить на комсомольских собраниях вопрос об участии комсомола в подготовке к путине 1948 года.

IV пленум прошел на высоком идейном, — политическом уровне. В ходе обсуждения вопросов была развернута болевая критика недостатков в работе районной организации. В прениях по первому и второму вопросу выступило всего 25 человек.

На Азовском лесозащитном участке

Готовясь к достойной встрече славной 30-ой годовщины Советской Армии лесозащитный Азовского лесозащитного участка вызвали на социалистическое соревнование бригаду лесорубов и обязались выполнить план I квартала к 23 февраля. Для этой цели бригады взяли обязательство, чтобы каждый рабочий ежедневно выполнял норму выработки не менее 120 процентов, не допустить ни одного прогугла. Вызов лесозащитников единогласно был принят лесорубами.

В результате упорной борьбы обеих бригад план первого квартала был выполнен на 100 проц. к 15 февраля.

Наиболее высокие показатели добились возчики Алексеев Г., Морозов А., Першин С., Шапов и лесоруб Лунегов. За перевыполнение плана эти люди ежемесячно получают дополнительную оплату в размере 100 — 150 процентов основной зарплаты. Леонтьев.

Работа правления рыбкоопа

признана неудовлетворительной

20 февраля проходило собрание уполномоченных членов пайщиков Мужевского рыбкоопа. С докладом о деятельности правления за 1947 год выступил председатель правления т. Зуев.

Докладчик сказал, что работа правления в 1947 году по сравнению с 1946 годом значительно улучшилась. Но вместе с этим он остановился и на таких недостатках, как отсутствие работы с членами пайщиками, не выполнение плана пущзаготовок 1947 года и крайне медленную перестройку работы торговой сети рыбкоопа в условиях вольной советской торговли.

Затем был заслушан доклад ревизионной комиссии.

В прениях по докладу выступило 19 человек. Выступав

шие подвергли резкой критике работу правления, оставившись на грубых нарушениях советской торговли.

Собрание уполномоченных призвало работу правления не удовлетворительной, а ревизионной комиссией плохой и приняло новый наказ пайщиков, в котором члены пайщики требуют от правления рыбкоопа полной перестройки работы всех торговых точек рыбкоопа в соответствии с постановлением партии и правительства о развертывании вольной советской торговли.

Состав правления рыбкоопа и ревкомиссии оставлен прежний и вновь избран членом правления т. Вятчинин.

Собрание избрало 4 делегатов на окружной съезд работников кооперации.

У. Филиппова.

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ ОЛЕНЯ

18 февраля в селе Мужичи отмечался народный праздник День Оленя. В этот день были организованы гонки на оленях и лошадях, в которых приняло участие 28 оленьих нартов колхозов района и 7 лошадей.

Лучших показателей в гонках на оленях рысью добился бригадир оленеводческой бригады колхоза «Путь Ленина» Конев Федосий Николаевич. Его нарта расстояние 1 км прошла за 1 минуту 30 секунд. На 5 секунд больше т. е. за 1 минуту 35 секунд прошла это же расстояние оленья нарта оленевода этого же колхоза Конева Никифора Даниловича.

В гонках галоном на оленьих нартах лучший результат показал Артеев И. Е. (колхоз

«Путь Ленина») с показателем 1 км за 1 минуту 20 секунд. Второе место заняли оленеводы колхозов «Путь Ленина» Терентьев И. В. и «Красный путь» Озелов А. А., у обоих показателя 1 минута 23 секунды.

В гонках на лошадях на расстояние 1 км первое место разделили Вятцев Владимир Владимирович и Конев А. И. Их показатели 1 м. 30 секунд. Второе место заняли колхозники колхоза «Путь Ленина» Попов В. К. и «Красный путь» Ануфриев И. П. Их время 1 минута 32 секунды.

Участникам, занявшим первые и вторые места вручены денежные премии, дипломы райкомитета физкультуры и спорта и ценные подарки.

Стрелковые соревнования в честь 30-й годовщины Советской Армии

В честь 30-й годовщины Советской Армии в районном центре проходили стрелковые соревнования, в которых приняло участие 48 человек. Лучшие показатели дали Торопов Н. И., Конев М. Я., Мещеряков, Кривцов.

Одновременно проводились командные стрелковые соревнования. В них участвовало 5

команд. Победителем в стрелковых соревнованиях вышла команда первичной организации (ОС) райсовета, набравшая 507 очков.

Лучшим стрелком т. т. Торопову и Коневу М., добившимся индивидуального первенства вручены денежные премии.

И. Конев. Пред. райсо.

Обязательство лесорубы выполнили

В поселке Святой Мыс рабочие Мужевского рыбоучастка в количестве 14 человек работают на заготовке леса. Как и весь наш народ они активно участвуют в выполнении пятилетнего плана. Среди лесозаготовщиков развернуто социалистическое соревнование. Сезонный план в размере 1300 кубометров лесорубы обязались выполнить к 20 апреля, а также произвести вывозку и сплотить в плоты.

Лесорубы свое обязательство выполнили досрочно т. е. к 20 февраля, заготовлено 1300 кубометров. Такого успеха

рабочие добились в следствие того, что каждый лесоруб и возчик ежедневно выполняли свою норму на 110—130 проц.

Особенно отличаются на рубке леса женщины Ашиганова Сося и Сайконов Хильма, выполняющие дневную норму на 130 проц., Тюрбева Екатерина и Ладжиева Лида на 110—120 проц. Не отстают от них и возчики Сайконов Сося, Пакконов Р., Бахмасуков И. и другие.

Работа на лесозаготовках продолжается.

А. Замятин.

Нач. Мужевского рыбоучастка,

Ответственный редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.